

## 徐扬

**公司职位：**微播易创始人、CEO

**参选类别：**年度数字营销影响力人物

### 人物简介



徐扬，微播易创始人、CEO，在广告、营销、创投等领域有着丰富的研究及实战经验，数次准确把握社交媒体的变迁，将微播易成功打造成当前国内领先的、以短视频为核心的一体化、自助式社会化媒体精准投放平台，短视频大数据精准投放平台。

目前，微播易平台云集超 100 万+优质短视频自媒体、直播网红及各类自媒体，重要品牌客户包括宝洁、华为、腾讯、vivo、三星、雅诗兰黛、苏宁等 200+国际一线大品牌以及 2000+渠道客户，30 多万企业客户提供优质社交视频传播服务。

## 数字营销领域杰出贡献

从 2009 到 2020，微播易在徐扬的带领下已经跨越了 10 个年头，10 年来，徐扬数次准确把握社交媒体的变迁，从最初微博，到后来的微信、朋友圈，到当下的直播、短视频，将微播易成功打造成当前国内领先的、以短视频为核心的一体化、自助式社会化媒体精准投放平台，短视频智能营销平台。

目前微播易平台已云集了超过 10 万个优质短视频自媒体和直播网红账号，及 100 万各类自媒体，资源横跨微信、微博、朋友圈、美拍、秒拍、快手、抖音、西瓜视频、一直播、花椒、斗鱼、映客、腾讯视频、优酷等 40 多个社交平台。

在创办微播易之前，徐扬为百度第 99 号员工，2001 年加入百度，并于 2009 年离职创业。

2009 年，美国的推特红遍全球，徐扬放弃在百度的优越待遇，与其他两位创始成员共同创立微博易，并创建国内第一个推特客户端产品微博滴，比新浪微博早了整整 3 个月。

2010 年，新浪微博宣布用户过亿，但微博滴只有百万用户。突围不成，徐扬开始将微博易转型，做自媒体集团。

2011 年，徐扬敏锐的嗅到自媒体搜索时代的来临，带领微播易推出国内第一个微博自媒体精准广告平台，率先开启微博自媒体精准营销时代。

2012 年，微博营销元年，徐扬发现草根及明星账号的巨大营销价值，带领微播易开启微博草根与名人明星共舞的粉丝经济时代。

2013 年，微信初露头角，徐扬推动微播易将微博自媒体营销业务向微信营销转移。

2014 年，微播易平台入驻微信账号达 5.7 万，双微超过 20 万+。

2015 年，资本寒冬甚嚣尘上，微播易成功融资 3.2 亿元人民币，正因此他被人戏称为“广告圈最会融资的 CEO”。那一年，社交视频初露头角，他带领微播易先于行业发掘社交视频营销价值。

2016 年 徐扬带领微播易正式推出直播/视频资源交易平台 同年微播易 SNBT 技术荣获国家专利，成为行业首家也是目前唯一一家，拥有社媒广告精准投放专利的技术公司。因为对直播的不懈推动和尝试，徐扬获得 2016TMA 移动营销峰会特别颁发的“2016 直播营销特殊贡献奖”，又被业内赞为“广告圈第一网红”。

2017 年，微播易全力聚焦短视频营销，并推出针对短视频营销的 4 大产品，目前行业 90% 的营销玩法来自微播易的创新和发现。

2018 年，微播易正式升级为短视频智能营销平台，启用全新的 vi 视觉形象，同年 9 月，微播易战略发布微闪投，聚焦中小企业效率型短视频投放业务，在徐扬的带领下，微播易正式引领行业进入

短视频智能营销新时代。

2019 年，升级数据服务能力，提供策略易、资源易、优化易三大社交数据服务。并在 2020 自媒体风向大会上，提出 2020 年自媒体营销的 5 点趋势预判。

在进入社交视频营销领域的 5 年来，徐扬始终与全员走在实践的第一线，从策略到方法论，从数据到技术产品更新，全力推动以短视频（含直播）为代表的营销新玩法和智能技术的更新升级，将一个从 0 起步的市场，做到了当下全社媒占比 48% 的市场份额，是推动社交视频传播市场快速成长的关键性行业人物。

### 个人荣誉：

第一届宝洁数字营销学院荣誉导师

艾瑞营销研究院专家研究员

中国传媒大学广告学院客座教授

黑马会副会长、常务秘书长

2019 年度，金蜜蜂奖中国社会化营销 10 年 20 人

2019 年度，TMA 移动营销领军人物

2019 年度，虎啸中国数字营销十年杰出贡献人物

2019 年度，金鼠标 10 周年——数字营销领军人物

2017、2018 年度，金触点全球商业创新大奖 年度营销领袖人物

2018 年度，中国商务广告协会创新发展领军人物

2016/2017/2018 年度，金鼠标数字营销大奖年度影响力人物

2016/2017/2018 年度，MA 年度移动营销领军人物

2016TMA 直播营销特殊贡献奖

2016-2017 年度，虎啸年度人物大奖

2016 中国 4A 广告界最具成长性公司领军人物

2016 中国创新传播大奖中国传播年度人物

2016 金蜜蜂奖-社交网络营销领军人物

2016 广告主金远奖营销传播领军人物

.....

### 其它成就：

#### 准确判断社媒趋势，引领短视频营销浪潮

从 2015 年至今，徐扬准确判断短视频引领社媒营销的浪潮，5 年来带领公司坚定不移的开拓和发展短视频业务，全力推动以短视频和直播为代表的营销新玩法，创下单个项目视频推广金额 603 万的优异成绩。在他推动下，社交视频营销从 0 到 1，社交视频业务在微播易平台的增速已突破 300%，2018 年下半年，以短视频为核心的社交视频已占比微播易社媒投放的 48%。

## 积极开拓创新，深化短视频营销玩法实践

聚焦短视频业务以来，带领公司打造了诸多经典企业传播案例和标准玩法，也基于对短视频业务的研究及实践，领先提出了短视频“原生众创”“竖屏”的趋势、投放的“超级个体”理论等。目前业内 90% 的视频营销玩法来自微播易的创新和发现。

## 全面提升企业科技力，用 AI 主导以短视频为核心的社媒投放

2017 年底至今，带领企业进行科技力攻关，全面提升企业的科技实力，并率先于行业推出了短视频人工智能投放系统，依托专属智慧投放引擎，为广告主提供智选、智算、智投一站式社媒投放服务，赋能以短视频为核心的社媒营销，解决广告主在社媒投放中的遇到的精准、高效、透明等难题。

## 助力中小企业社媒投放，推出全新微闪投产品

解决中小企业社媒营销投放的困境，基于微播易平台核心数据和资源优势，正式上线发布聚焦中小客效率型短视频投放的微闪投产品，帮助中小企业利用有限的预算，做最优的效果投放。

## 全面赋能自媒体，提出 15 亿 V+ 计划

2018 年风向自媒体大会上，正式提出赋能自媒体的 15 亿 V+ 计划，带领微播易全力构建一个「多元化的自媒体生态平台」，为自媒体提供包括发行、数据、交易、基础设置等四大维度的赋能服务，帮助自媒体减员增效，提升收入变现力，更好的服务广告主的创意、制作、分发等需求。

## 赋能升级，2020 年 50 亿自媒体赋能计划加速再出发

在微播易 2020 年自媒体风向大会上，对自媒体的赋能计划在升级，发布 50 亿自媒体采购计划，针对平台端和行业端双向发力，其中视频类账号采购计划占比 65%，图文类账号采购计划占比 35%。

并通过自媒体 SABC 评级，为自媒体提供高效商务赋能体系。50 亿采购计划中包含针对 20 亿中小自媒体扶植计划，将重点聚焦 2000 个中腰部自媒体达人，提供每个账号不低于 100 万的资金扶植。

## 业界评价

徐扬是互联网营销尤其是社会化媒体营销的积极推动者，他敏锐捕捉到社会化媒体平台的变迁，率先并积极推广微博营销、微信营销到短视频营销以及直播营销的各种玩法，打造了集各种社会化媒体资源为一体的资源平台，为营销传播行业提供很多具有影响力的案例，推动并领导中国社会化媒体营销创新和发展。

——迪思传媒集团创始人兼董事长，华谊嘉信整合营销顾问集团有限公司董事长 黄小川

从最初的微博到现下的短视频，徐扬每次都能准确把握社交媒体的变革和繁荣，并持续推动社交媒体对品牌营销的实践和发展。比如他从 15 年初就带领微播易积极探索和研究短视频对营销的价值，

并率先提出了短视频“原生众创”的趋势，以及“失能”理论等，为行业贡献了大量的短视频营销玩法和优秀案例，解决了客户在互联网下半场流量红利殆尽的新形式下的痛点，引领社会化营销的创新。

——北京大学新闻与传播学院 教授 陈刚